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សម្ភា រៈគាំទ្រទ្រួសារ 

បួក និងដកទ្រឹមចាំនួន 20 

ឈៅក្ន ុងឈេឈរៀនឈនោះ សិសសនឹងឈរៀនបួក្ និងដក្ត្រឹេឆំនួន 20។ 

ផ្នែក A: អភិវឌ្ឍល្បឿនននការបួក និងដកចាំល ោះចាំនួន 10 

ផ្នែក្ឈនោះឈដោ រឈៅឈលើការអភិេឌ្ឍន៍ភាេស្ទា រ់ជំនាញក្ន ុងការបួក្ និងដក្ត្រឹេឆំនួន 10។ 
សិសសត្រូេការភាេស្ទា រ់ជំនាញជាេួយការបួក្ និងដក្ត្រឹេឆំនួន 10 ននឆុងបញ្ចប់ននថ្នែ ក្់ទី 1។ 
សិសសត្រូេបានឈលើក្ទឹក្ឆិរតក្ន ុងការគិរអំេីការបួក្ផ្ដលអាឆជួយេួក្ឈគឈ ោះត្ស្ទយលំហារ់ទាក្់
ទងនឹងការដក្។ ឧទាហរណ៍: 9 − 4ផ្ដលបាននោល់ជូន សសិសអាឆនិយាយ “ខំុ្ដឹងថ្ន 5 + 4 = 9, 
ដូឈឆែោះ 9 − 4 = 5។” 

សិសសបឈងក ើនភាេស្ទា រ់ជនំាញជាេួយការបួក្ននឆំនួន 10 និងឆំនួនត្បឈ ោះ 10 
គឹឈត្បើជាជំនួយរបូភាេ។ ឧទាហរណ៍: ឆំនួនត្បឈ ោះ 10 ឈនោះអាឆជួយឈអាយ 
សិសសឈេើលឈ ើញឆំនួនឈនសងៗឈទៀរ។ 

 

8 + 2 = 10 
2 + 8 = 10 
10 − 2 = 8 
10 − 8 = 2 

សិសសនឹងបនតបឈងក ើនការយល់ដឹងេីសញ្ញា ឈសម ើ 
ឈៅឈេលផ្ដលេួក្ឈគអនុេរតលំហារ់ជាេួយសេីការផ្ដលមានឈលខទាងំសងខាង។ 
េួក្ឈគអាឆឈត្បើការគណនា ឬការគិរេីឆំនួន ឈដើេបីក្ំណរ់ថ្នឈរើសេីការេិរ ឬេិនេិរ។ 

ផ្នែក B: លទ្បើលទ្គងននចាំនួន10 លដើមបីបួក និងដក 

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងឈរៀនេីត្បេ័នធឈោលដប់និងក្ំណរ់រនេៃ 
ឈៅឈេលផ្ដលេួក្ឈគដឹងថ្នខាប់រាយ ត្រូេបាន ក់្បញ្ច លូោែ ឈដើេបីបឈងក ើរឯក្តាថ្មីេួយ 
គឺខាង់ដប់។ 

សិសសយល់ថ្នឈលខេី11 ឈៅ 19 គឺត្រូេបានបឈងក ើរ ឈ ើងឈ យឈត្បើឈលខ 10 
បួក្ជាេួយឈលខឈៅខាង់រាយ។ សិសសឈត្បើគូប 10 ឈ យភាា ប់រោែ ឈដើេបីរាបឈអាយឈឆញជាសសរ 
និងត្បឈ ោះ10 ឈដើេបីឈអាយបានកាៃ យជាឯក្តាេួយននឆំនួន 10។ 
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សិសសឈត្បើត្បឈ ោះ 10 ឈដើេបីជួយេួក្ឈគបួក្ និងដក្ឆំនួនេីឈលខ 11ដល់ 19។  ឧទាហរហ៍: 
របូភាេឈនោះបង្ហា ញ 12 + 5 និង 17 − 5។ 

 

ផ្នែក C: បួកទ្រឹមចាំនួន 20 

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងបួក្ឆំនួន 2 ឬ3 ជាេួយឆំនួនសរុបត្រឹេឈលខ 20។ 
េួក្ឈគចាប់ឈនោើេជាេួយលំហារ់ផ្ដលឆំនួន 2 បឈងក ើរជាឆំនួន 10 (ឧទាហរហ៍: 6 + 8 + 4) 
និងដឹងថ្នអែក្អាឆបួក្ឆំនួនក្ន ុងលំ ប់ណាេួយផ្ដលអាឆឈ វ្ ើឈអាយការបួក្កាន់ផ្រង្ហយត្សួល
ជាងេុន។ េួក្ឈគនឹងឈរៀនេីស្ទរៈសំខាន់ននបងំុ្ឈលខឈដើេបីផ្សវ ងរក្ឆំនួនបួក្សរុបនន 10 
ឈៅឈេលបួក្។ សិសសរក្ឈ ើញឆំនួនបួក្សរុបននឆំនួន 2 ផ្ដលបានបផ្នែេ ឈ យឈត្បើេ ី្ ីស្ទស្រសត រាប់ 
ឬឈត្បើការបួក្ផ្ដលេួក្ឈគឈឆោះ។ 
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ឧទាហរហ៍: ការបឈងក ើរខាង់ដប់ គឺមានត្បឈយាជន៍ឈៅ ឈេលផ្សវងរក្រនេៃនន 9 + 5. 
សិសសអាឆដក្ឆំនួន 1 េី ឆំនួន5 និង ក្់វាជាេួឆំនួន 9 ឈដើេបិបឈងក ើរឈអាយ បានឆំនួន 10 
បនាា ប់េក្បផ្នែេឆំនួន 4។ 

 

  
9 + 5 
9 + 1 + 4 

10 + 4 
14 

ផ្នែក D: ការដកទ្រឹមចាំនួន 20 

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងដក្ឈលខត្រឹេឆំនួន 20។ េួក្ឈគឈត្បើទំនាក់្ទំនងរវាងការបួក្ 
និងការដក្ និងការយល់របស់េួក្ឈគអំេីអរែត្បឈយាជន៍ននខាង់ដប់។ 

ឧទាហរណ៍: 15 − 8ផ្ដលបាននោល់ជូន សិសសអាឆដក្ឆំនួន 5 ឈដើេបីឈអាយបាន 10 រឆួដក្ឆំនួន 
3 ឈទៀរឈដើេបីផ្សវ ងរក្ភាេខុសោែ ននឆំនួន 7។ 

 

 

  

15 − 5 = 10 
10 − 3 = 7 

េួក្ឈគក្៏អាឆចាប់ឈនោើេជាេួយឈលខ 8 រឆួរាប់រហូរដល់ 10 រឆួបួក្បផ្នែេឆំនួន 5 
ឈដើេបីឈអាយបាន 15។ េួក្ឈគនឹងដឹងេីភាេខុសោែ ននឆំនួន 7។ 
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8 + 2 = 10 
10 + 5 = 15 

2 + 5 = 7 

សាក្បងវាលៅនទោះ! 

ឈៅជិរឆុងបញ្ចប់ននឈេឈរៀន ឈអាយសិសសរបស់អែក្ឈ យត្ស្ទយលហំារ់ទាងំឈនោះ: 

1. 7 + 2 + 3 

2. 18 − 9 

សំនួរផ្ដលអាឆមានត្បឈយាជន៍ឈៅឈេលេួក្ឈគអនុេរត : 

• ឈរើអែក្អាឆបឈងក ើរឆំនួន 10 ឈដើេបីជួយអែក្ឈ យរឈបៀបណា? 

• ឈរើអែក្អាឆត្បាប់ខំុ្េីរឈបៀបរាប់ឈៅេុខ/រាប់ថ្យឈត្កាយឈដើេបផី្សវ ងរក្ឆឈេៃ ើយបានឈទ? 

• ឈរើអែក្អាឆឈ ោះត្ស្ទយលំហារ់ឈនោះតាេេ ិ្ ីឈនសងបានឈទ? 
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